



合肥99个小区将迎来二次供水设施改造

星报讯(记者 王珊珊) 7月5日,记者从合肥市城乡建设局获悉,为解决部分高层住房水压不足、供水设备老旧等用水难题,2023年合肥居民小区二次供水泵房等供水设施改造项目即将全面展开建设,共计涉及合肥市99个小区。

今年,合肥市将二次供水泵房等供水设施改造行动继续纳入合肥市城市治理“攻坚战”之一,加快推进市区居民小区二次供水泵房等供水设施改造,实现供水服务到户,以提升居民幸福指数。根据初步设计方案,该项目主要对瑶海区、新站高新区、包河区、庐阳区、经开区、蜀山区、高新区等99个居民小区进行改造,涉及二次供水泵房、室外及地下室供水管道、室内立管、户表等供水设施及电气、自动化控制等改造。本次改造共计改建二次泵房74座、更换居民户表2.87万块、敷设新的供水管道约115.86千米。

同时,按照要求,建设单位将根据区域规划,做好与现有管线、干线等现状工程的衔接,结合场地现状及工期,制定施工方案,抓紧开工建设。其中,优先改造水质安全隐患突出、居民改造意愿强烈的小区,按照分批开展、集中管理的原则,组织实施改造。

此外,合肥还鼓励居民小区二次供水设施由供水企业统一建设和管理。规范新建居民小区二次供水泵房等供水设施的建设移交管理,新建居民小区的二次供水设施必须严格按照相关规范要求来设计施工,经验收合格后移交给供水企业管理和维护,供水设施存在问题的由小区开发企业整改完成后移交。

“居民小区二次供水泵房等供水设施改造,关系到全市人民的生命健康安全,是重要民生工程,今年必须不折不扣、保质高效完成。”合肥市城乡建设局相关负责人表示。

一句话新闻

合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、关工委、妇联、平安建设办联合骆岗派出所新时代文明实践站开展防溺水宣传。通过社区安全员集中宣传讲解防溺水知识,强化家长和孩子们防溺水安全防范意识,提高青少年自我保护能力。

张文君 记者 沈娟娟

肥东县撮镇镇 奋进新征程 建功新时代

星报讯(蔡朋 臧春新 记者 赵汗青) 7月1日,肥东县撮镇镇在辖区四十五中宝翠园分校大礼堂举办“奋进新征程 建功新时代”庆祝中国共产党建党102周年文艺演出暨颁奖典礼。

活动以“奋进新征程 建功新时代”为主题,分为“永远跟党走、奋进新征程、建功新时代”三个篇章。来自社区、非公企业和学校的不同党组织精心排练的节目精彩上演。

演出开始,撮镇镇党委书记吴超带领全体领导班子成员重温入党誓词,在铿锵的誓言中,全体干部的初心受到洗礼,理想信念更加坚定。

演出期间,撮镇镇党员参加了“光荣在党50周年”纪念章颁发仪式,先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者接受表彰。老党员代表接受了现场采访,以肺腑之言抒发了共产党员初心如磐、使命在肩的豪情壮志。

肥东县陈集镇 举办“七一”主题党日

星报讯(张保国 记者 赵汗青) 近日,肥东县陈集镇前后张社区积极开展主题党日活动。活动开始,社区党总支书记为受邀参加活动的老党员佩戴党徽。结合“七一”建党节,社区党总支书记为到场党员讲授了“七一”专题党课。

在专题党课结束之后,为入党时间在6月至7月的党员过一次集体“政治生日”。活动中,党员们收到了专属的“政治生日”贺卡,记载着每位党员入党时间,对做好合格党员提出要求和组织寄予的美好祝福。

随后社区“两委”干部带领党员参观中国共产党合肥历史馆。在这里,大家观看了展出的历史文物、档案文献、影像资料等内容,认真听取讲解,在展陈内容前久久驻足,感受烽火岁月里中国共产党党员不怕牺牲、英勇奋战的英雄气概,重温百年党史中的合肥记忆。

参观结束后,在社区领导带领下,参与活动党员面对党旗,举起右臂,庄严宣誓。

肥东县马湖乡 发放“政治生日”贺卡

星报讯(翟文娇 记者 赵汗青) 重温入党誓词、受赠“政治生日”贺卡、分享入党初心故事、圆梦微心愿……近日,肥东县马湖乡王沟社区举行“回望来路,清风同行,重温誓言,再启新程”党员集体政治生日活动。

活动现场,王沟社区党总支为7月份加入党组织的12名党员赠送红色“政治生日”贺卡、笔记本等。贺卡寄托了党组织对党员的关心和希望,勉励党员牢牢坚持党的政治立场、政治理论、政治理想、根本宗旨、党的纪律。

随后,王沟社区组织志愿者为社区党员们上一堂《不忘初心 清廉启航》的生动党课。让大家接受了一次深刻的警示教育,进一步夯实清正廉洁的思想根基,守住初心。

法律咨询进社区 法制观念入人心

星报讯(王慧莲 记者 沈娟娟 文/图) 为更好地践行社区为人民服务的宗旨,加大普法宣传力度,促进辖区居民知法懂法、依法维权,7月1日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区和骆岗司法所联合开展法律咨询进社区活动,邀请专业律师在包河花园社区中心广场为社区居民提供公益法律咨询。

活动现场设置法律咨询台,社区律师给居民们分发了各种法律相关的宣传资料、知识手册,并以《民法典》为切入点,对与群众生活密切相关的法律知识进行讲解,同时还结合实际案例和有关法律规定,对辖区居民普遍关心的合同纠纷、劳动纠纷、债务纠纷等问题进行了耐心解答,帮助群众更好地运用法律知识维护自己的合法权益。

此次社区法律咨询有效提升了社区居民的法律意识和法制观念,引导居民群众以法律途径反映诉求、解决争议的法律思维,对增强居民群众的法律素



养和维权意识有着积极的推动作用。

下一步,包河花园社区将持续扩大普法范围,开展更多普法活动,提升辖区居民学法、守法、懂法、用法的能力,让法律意识深入人心。

精细管理优服务 统一服装亮身份

星报讯(沈宪 陈正 仲名山 记者 马冰璐) 为全面提高党建引领基层治理和服务水平,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区针对城市小区治理中存在的问题,主动聚焦党建引领这一条主线,积极推行“四事四权”工作法,即网格管事、五老调事、支部说事、群众议事,保障群众知情权、决策权、参与权、监督权,为构建多方融合的城市基层治理新格局注入强劲动力。

为第一时间发现居民需求,解决居民诉求,绩溪路社区工作人员统一着装“黄马甲”,积极开展入户走访活动,通过走访网格内高龄老人、老党员等群体,将关爱和暖心服务送到家,解决居民实际生活需求与难题。同时,社区每周五由网格员、物业、党员、

红色小管家联合开展“居民接待日”活动,收集问题建议,记录民情笔记;每周一社区召开工作例会,集中会商梳理问题,致力做好民事议、共商共议。

为切实提高各项惠民政策的知晓率,让政策深入人心、落实到位,真正惠及辖区居民群众,绩溪路社区积极开展政策宣传上门服务,以及食品药品、消防安全等检查工作,组织社区“黄马甲”们走进小区,走进楼宇,用通俗易懂的语言向居民、企业、商户宣传解读最新的惠民政策、法律法规、安全知识、健康常识等内容。

绩溪路社区“黄马甲”队伍通过统一着装亮明身份,拉近与居民之间的距离,以实际行动密切党群干群关系,打通基层治理的最后一米。

党建引领社区治理 幸福感升级

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐) 今年以来,合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区在街道的指导下积极探索党组织引领的小区精细化治理模式,以小区为单位,优化党组织服务片区,建成14个小区党支部,通过完善组织架构、优化服务功能和服务片区、强化机制保障,不断提升党建引领社区治理水平,有效提升居民生活获得感、幸福感、安全感。

青阳路社区通过整合辖区内党建工作资源,不断织密组织架构,推动党的组织向小区延伸。组建小区党支部,推行业主委员会候选人由小区党支部申报、社区党委推荐、街道党工委审批机制,引导小区党员参与业委会换届选举;全面推行党支部、业委会和物

业公司成员“双向进入、交叉任职”,构建起“小区党支部+小区业委会+小区物业”基层治理新模式。同时,社区响应区委组织部政策,摸排辖区退休党员干部变身红色小管家,推动服务资源向小区下沉,搭建共商共治平台,定期召开小区议事会、物业协调会,进一步调动小区居民自治力量,常态化开展矛盾隐患排查行动,切实把矛盾和问题化解在萌芽状态。

青阳路社区将继续探索党建引领社区治理模式,以服务社区、惠泽居民为出发点和落脚点,有效整合和充分利用党建资源,提升社区党组织的工作活力和服务水平,努力让辖区居民的幸福感和家门口升级。